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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da 
Bahia, realizada a 21 de março de 2023.  

Às quinze horas do dia vinte e um do mês de março, do ano de dois mil 
e vinte e três, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta 
sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor 
Presidente iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Fabrício Lemos efetuar 
a Leitura da Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, 
anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio datado 
de 21 de março, assinado pelo Prefeito Jairo Baptista, enviando para apreciação 
e votação o Projeto de Lei nº 08/2023, que “Dispõe sobre conceder a revisão 
geral à remuneração dos servidores do Poder Executivo do Município de 
Valença, e dá outras providências”; Oficio datado de 20 de março, assinado pelo 
Vereador BENEDITO SILVA enviando para apreciação e votação o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 08/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciana a 
Sra. Ângela Flavia Souza Santos”; Oficio datado de 20 de março, assinado pelo 
Vereador BENVINDO LUZ, encaminhando para apreciação e votação do 
Plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 09/2023, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Sr. José Milton Costa”; Projeto de Lei nº 04/2023, que 
“Autoriza a celebração de convênios junto aos órgãos da esfera federal, estadual 
e municipal, a fim de que a administração possa renovar alguns convênios e 
contratos em andamento”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
02/2023, que “Dispõe sobre a concessão de subvenção às Organizações da 
Sociedade Civil que específica”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 
03/2023, que “Institui o Programa de Parcelamento Incentivado - PPI 2023, e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 49/2022, 
que “Dispõe sobre a localização e funcionamento do comércio informal exercido 
pelas baianas e baianos do acarajé e do mingau em logradouros públicos e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 06/2023, 
que “Altera a Lei Municipal 2.487, de 31 de julho de 2017, que ‘Altera a redação 
dos artigos 3º da Lei nº 1.950, de 10 de junho de 2008, e a Lei 2.142 de 15 de 
dezembro de 2010, e dá outras providências’”, de autoria do Vereador 
REGINALDO ARAÚJO; Projeto de Lei nº 07/2023, que “Autoriza a criação do Dia 
Municipal do Auxiliar de Serviços Gerais”, de autoria do Vereador VALDIR 
SILVESTRE; Projeto de Lei nº 08/2023, que “Autoriza a criação do Dia Municipal 
do Porteiro Escolar do Município de Valença e dá outras providências”, de autoria 
do Vereador VALDIR SILVESTRE; Projeto de Lei nº 09/2023, que “Autoriza a 
criação do Dia Municipal da Guarda Civil no Município de Valença, e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE; Projeto de Lei nº 
10/2023, que “Autoriza a criação do Dia Municipal do Secretário Escolar e do 
Auxiliar de Secretaria do Município de Valença, e dá outras providências”, de 
autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE; Projeto de Decreto Legislativo nº 
06/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciano à Sr. Rita Maria Andrade 
Evangelista”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 07/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Edson 
Correia da Silva”, de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA; Projeto de 
Resolução nº 01/2023, que “Regulamenta o uso de veículos automotores da 
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Câmara Municipal de Valença e dá outras providências”, de autoria da Mesa 
Diretora; Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2023, que “Concede Título de 
Cidadã Valenciano a Sra. Érica Santos Queiroz”, de autoria do Vereador 
VALDIRO OITICICA; Proposições subscritas de autoria do Vereador BENEDITO 
SILVA apresentando três indicações formuladas: 1. Que o DMTRAN torne a rua 
direta da Bolívia como mão única; 2. Solicitou a implantação de quebra-molas na 
rua Sergipe, na Bolívia; 3. Solicitou a desobstrução das vias de acesso rural na 
região do Orobó; Proposição subscrita de autoria do Vereador BENEDITIO 
SILVA propondo a aprovação de Moção de Aplausos ao grupo Homens do Terço 
da Paróquia Sagrado Coração de Jesus; Proposição subscrita de autoria do 
Vereador CÁSSIO PEREIRA apresentando uma indicação formulada em que 
solicita a limpeza e desobstrução do canal que passa no Bairro da Lapa; 
Proposições subscritas de autoria do Vereador HELTON BRANDÃO propondo a 
aprovação de duas Moções de Pesar: 1. pelo falecimento do Sr. Janilton do 
Nascimento Bento; 2. pelo falecimento do Sr. Hildeberto Hildelécio Leal Da Silva; 
Proposição subscrita de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA apresentando 
duas indicações formuladas: 1.  Solicitou o calçamento da Rua São Francisco; 
2. solicitou a reposição de lâmpadas no Continental, em Cajaíba; Proposições 
subscritas de autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO propondo a aprovação 
de duas Moções de Pesar: 1. pelo falecimento do Sr. Janilton do Nascimento 
Bento; 2. pelo falecimento do Sr. Hildeberto Hildelécio da Silva; Finda a LEITURA 
DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE 
dedicado a comentários gerais franqueando a palavra. E utilizaram da mesma 
os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO apresentou onze indicações verbais: 
1. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a recuperação da Rua Bernadete 
Queiroz Neri, no Bairro da Bolívia; 2. Que o Prefeito firme uma parceria com a 
Companhia Valença Têxtil objetivando a requalificação da ponte José Franco 
Farias (ponte da CVI) a qual necessita de uma urgente intervenção, ou mesmo 
que possa construir uma nova, tendo em vista que com a atual situação dessa 
ponte não condiz com a modernização que está sendo implementada na orla do 
Rio Una; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura e o SAAE promovam melhorias 
no Loteamento Jaqueira, com saneamento básico e calçamento; 4. Que a 
Secretaria Municipal de Saúde promova as reformas nos postos médicos do 
município, em especial no posto da comunidade do Gereba e no posto da feira-
livre, sugerindo ainda a colocação de um toldo para proteger as pessoas das 
intempéries do tempo; 5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize a 
recuperação das estradas com aplicação de material pedroso nas regiões do 
Camisão do Orobó, Baixão do Orobó e Pedra da Moça; 6. Que o Governador do 
Estado da Bahia envide esforços para construir, em caráter de urgência, o 
hospital regional para atender a necessidade de Valença, haja vista que a Santa 
Casa de Misericórdia não suporta mais atender a demanda de toda esta região; 
7. Que o Prefeito autorize o setor de tributos da Prefeitura a realizar um 
levantamento dos terrenos baldios do município com o objetivo de tomar as 
providências necessárias, aplicando a Lei Municipal n° 1.715 de 27 de agosto de 
2003, que “Institui a Lei de limpeza e colocação de muros em lotes baldios, 
dentro do perímetro urbano, não utilizados no município”, a fim de notificar e 
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responsabilizar os proprietários; 8. Que o Prefeito envide esforços para fazer 
melhorias necessárias na feira-livre, e que possa buscar um local para construir 
um centro de abastecimento digno para servir aos comerciantes, agricultores e 
população em geral; 9. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens na região do 
Quebra Machado (depois de Osni), seguindo até o cruzamento da região de João 
Cobó e também na região do Jatimano; 10. Que o Prefeito autorize a Secretaria 
de Estradas e Rodagens a adquirir um milhão de reais em material pedroso com 
o objetivo de ser aplicado nas estradas da zona rural de nosso Município; 11. 
Que o Prefeito envide esforços para estruturar melhor a Secretaria de Estradas 
e Rodagens, adquirindo mais veículos e equipamentos, e qualificando a mão-de-
obra; ANTÔNIO HERALDO ALVES DOS SANTOS (Lelo) apresentou três 
indicações verbais: 1. Que o Sr. Prefeito, através de sua secretaria competente, 
envide esforços para abrir um ramal ligando a feira livre até a subida do Amparo, 
mais especificamente onde existia a famosa castanheira que foi cortada. “Esse 
ramal vai facilitar o trânsito de veículos que vêm da zona rural”, justificou o Edil; 
2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a requalificação na ponte José 
Franco Farias (ponte da CVI), a qual necessita de uma urgente intervenção; 3. 
Que o Prefeito, através de seu setor competente, realize ainda neste ano o 
concurso público para provimento de vagas nas diversas áreas da 
administração, cumprindo assim a Lei Complementar nº 09/2020; LUIZ CARLOS 
MUNIZ ANDRADE apresentou três indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através 
de suas Secretarias de Infraestrutura e de Estradas e Rodagens, e o SAAE, 
ofereça todo o apoio necessário ao Distrito de Guaibim, haja vista que aquela 
comunidade vem passando por diversas dificuldades devido às fortes chuvas 
que vem caindo em nosso município; 2. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens, assim que estiar o período de chuvas intensas, possa trabalhar de 
domingo a domingo para atender e recuperar os trechos de estradas e de ramais 
de estradas vicinais que ainda não foram contemplados com melhorias; 3. Que 
o Governador do Estado da Bahia, através da SEINFRA (Secretaria de 
Infraestrutura da Bahia), e junto a todos os deputados estaduais que receberam 
votos em Serra Grande, realize a requalificação da estrada que dá acesso àquele 
distrito, num trecho de 13 km; FABRÍCIO LEMOS apresentou sete indicações 
verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a drenagem e recupere o 
calçamento da Rua que dá acesso à Uneb e ao conjunto habitacional “minha 
casa, minha vida”, no Loteamento Novo Horizonte; 2. Que a Secretaria Municipal 
de Educação, em caráter de urgência, recupere o muro da Escola Municipal da 
Baixa Alegre; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a limpeza do Beco da 
Palhuca, no Loteamento Tio Virgínio; 4. Que o SAAE realize serviço de 
desobstrução da rede do Beco da Palhuca, no Loteamento Tio Virgínio; 5. Que 
a Secretaria de Infraestrutura realize o serviço de drenagem da Rua Arembepe, 
no Loteamento Jardim Michele, Distrito de Guaibim; 6. Que a Secretaria de 
Infraestrutura, através do seu setor de limpeza pública, realize serviço de limpeza 
na Rua do Pitanguinha e suas transversais; 7. Que a Secretaria Municipal de 
Saúde solucione de uma vez por todas o problema da falta de veículos para 
transporte de pacientes que necessitam de procedimentos fora de Valença; 
CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS apresentou seis indicações verbais: 1. Que a 
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Secretaria Municipal da Fazenda autorize a liberação de 300 lâmpadas de led 
para serem instaladas do Loteamento Jaqueira até a Graciosa, em Cajaíba; 2. 
Que o setor de iluminação pública realize a reposição de braços de energia na 
rua da Caixa D’água, em Cajaíba; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o 
calçamento da Rua Nova, nas imediações da Boca da Mata (lado direito); 4. Que 
o Prefeito, através de sua Secretaria de Infraestrutura, realize o calçamento da 
Rua Juscelino Sampaio, em Cajaíba; 5. Que a Secretaria Municipal de Educação 
envide esforços para implantar uma escola em tempo integral no Loteamento 
Jaqueira. “As crianças daquela comunidade merecem dignidade e respeito, e 
merecem uma escola melhor”, justificou o Edil; 6. Que o Prefeito, através de suas 
Secretarias de Infraestrutura e de Estradas e Rodagens, cumpra sua promessa 
para o calçamento da Rua dos Craveiros, em Cajaíba; HELTON BRANDÃO 
apresentou doze indicações: 1. Que a Secretaria Municipal de Administração e 
o DMTRAN (Departamento Municipal de Trânsito) viabilizem a colocação de 
placas para identificação dos nomes das vias (ruas) do Loteamento Estância 
Azul; 2. Que a Secretaria Municipal de Administração adote providências para 
retirar a fiação flutuante e inoperante na Rua Governador Gonçalves (Calçadão); 
3. Que a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico realize o 
ordenamento do uso e ocupação do solo do município, bem como 
disponibilização de local adequado para os trabalhares ambulantes; 4. Que a 
Secretaria de Administração entre em contato com a Coelba para solicitar a 
retirada de um poste de condução de energia elétrica, que está há muito tempo 
no meio da via pública, na Praça Admar Braga Guimarães; 5. Que a Secretaria 
de Infraestrutura e o SAAE realizem a manutenção da via, com troca de rede de 
águas pluviais e de esgoto, na Rua Marechal Deodoro da Fonsêca, com 
aplicação de pavimentação asfáltica; 6. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realize a manutenção da via, com realização de serviço de patrolamento e 
aplicação de solo-brita, na Rua Cidade Porto Velho, no Loteamento Novo 
Horizonte; 7. Que a Secretaria Municipal de Saúde crie o programa de entrega 
domiciliar gratuita de medicamentos de uso contínuo às pessoas com deficiência 
e idosas, usuárias do Sistema Único de Saúde; 8. Que a Secretaria Municipal de 
Educação realize um estudo para, consequentemente, ser apresentado projeto 
de lei objetivando a criação de curso pré-vestibular e pré ENEM, preparatórios 
para ingresso no ensino superior, acessível para jovens carentes; 9. Que as 
Secretarias Municipais de Meio Ambiente, de Administração e de Infraestrutura 
realizem a dragagem do Rio Una, proporcionando uma necessária limpeza, bem 
como uma melhor navegabilidade; 10. Que as Secretarias de Educação e de 
Infraestrutura realizem, em caráter de urgência, a reforma e manutenção do 
muro da Escola Municipal da Baixa Alegre, pois está na iminência de cair; 11. 
Que a SEINFRA (Secretaria de Infraestrutura do Estado da Bahia) realize a 
manutenção e recuperação, em caráter de urgência, da BA que liga a BR 101 ao 
distrito de Serra Grande; 12. Que as Secretarias de Educação e de Infraestrutura 
realizem, em caráter de urgência, a reforma e aplicação de cobertura (telhado) 
na quadra esportiva da Escola Municipal Padre José de Souza e Oliveira; 
VALDIR SILVESTRE DOS SANTOS apresentou duas indicações verbais: 1. Que 
o SAAE tome providências sobre um esgoto que está a céu aberto no 



 

5 

 

Loteamento Tio Virgínio I, mais precisamente no “beco de Valmir da moto”; 2. 
Que o setor de iluminação pública realize a reposição de lâmpadas nas ruas do 
Bate Quente, mais precisamente na entrada da Rua Carolina Francisca e na Rua 
Enedina Maria Machado; BENVINDO SOUSA LUZ apresentou três indicações 
verbais: 1. Que o Prefeito, através de seu setor competente, dê celeridade para 
resolver de uma vez por todas o problema da falta de veículos para transporte 
de pacientes que necessitam de procedimentos fora de Valença; 2. Que a 
Secretaria de Estradas e Rodagens realize melhoramentos com aplicação de 
solo-brita nas estradas vicinais de nosso município, e que seja feito um serviço 
de boa qualidade e duradouro, em especial nas comunidades do Candimba, 
Baixão do Orobó, Camisão do Orobó, Tabuleiro do Orobó, Três Jueranas, 
Capela e Bom Jardim; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura tenha mais 
celeridade na reposição de calçamento das localidades da cidade, a exemplo da 
Rua Milton Lemos da Silva, que tem apenas 30 metros; BENEDITO SILVA 
apresentou quatro indicações verbais: 1. Que a Secretaria Municipal de Saúde 
tome urgentes providências para resolver o problema da falta de veículos para 
transporte de pacientes que necessitam de procedimentos fora de Valença; 2. 
Que a Secretaria de Infraestrutura e o SAAE realizem a troca das manilhas da 
Rua Antônio das Virgens, no Loteamento Bahia I, Bairro da Bolívia; 3. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize o calçamento das transversais do Porto da 
Embira e do Clemenceau Teixeira; 4. Que a Secretaria Municipal de Educação 
dê celeridade no processo licitatório para reforma da Escola Municipalizada 
Clemenceau Teixeira, no Bairro da Bolívia; CRISTIANO BARBOSA DOS 
SANTOS apresentou quatro indicações: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realize a pavimentação de todos os caminhos da Urbis; 2. Que a Secretaria de 
Estradas e Rodagens realize a recuperação da estrada das regiões da Várzea, 
Terra Preta, Serra do Abiá, Tombador no Jequiriçá; 3. Que a Secretaria de 
Infraestrutura, com acompanhamento do SAAE, realize a requalificação da 
pavimentação dos caminhos 17 e 19 da Urbis; 4. Que a Secretaria de 
Infraestrutura dê celeridade no serviço de requalificação da ladeira da Rua Milton 
Lemos da Silva; VALDIRO OITICICA apresentou três indicações: 1. Que a 
Secretaria de Infraestrutura dê continuidade e celeridade na recuperação das 
vias de acesso do Bairro do Jambeiro, em especial no Loteamento Santa Luzia; 
2. Que a Secretaria de Estradas de Rodagens realize a colocação de material 
pedroso (solo-brita) nas comunidades do Broqui, Rio de Areia I, Rio de Areia II, 
Rio do Meio, Tombador do Orobó, Vale do Piau, Capela de São José, Pastinho 
e Colônia; 3. Que o Prefeito, através de seu setor competente, tome urgentes 
providências contra a empresa que ganhou a licitação do transporte da saúde e 
desistiu devido o valor baixo, causando prejuízos para o erário público e para a 
população valenciana; REGINALDO ARAÚJO apresentou uma indicação verbal 
em que agradeceu ao SAAE pelos serviços de substituição da rede de esgoto 
da Rua D. Pedro I e solicitou que seja refeita a pavimentação da referida artéria; 
BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR apresentou sete indicações verbais: 1. Que a 
Secretaria de Infraestrutura faça a manutenção das ruas do Loteamento Tio 
Virgínio, com patrolamento, desobstrução de valas de esgoto e aplicação de pó-
de-brita; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a manutenção da Rua 
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Cidade de Vitória (uma rua antes da delegacia da mulher) no loteamento Novo 
Horizonte, com patrolamento, inclusão de pó-de-brita, estendendo-se o serviço 
de calçamento para todas as transversais; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realize a imediata reparação do calçamento e do asfalto que cedeu da rua direta 
da Bolívia (em frente ao posto de gasolina), onde se criou uma cratera na entrada 
daquela via; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura, com o apoio da Secretaria de 
Estradas e Rodagens realize a recuperação do caminho 19 na Urbis, que está 
intransitável após as fortes chuvas; 5. Que o Prefeito, através de sua Secretaria 
de Saúde, promova ações necessárias para o cumprimento do novo Piso 
Nacional para Profissionais de Enfermagem, em acordo com a Lei Federal n° 
14.434/2022, aprovada pelo Congresso Nacional; 6. Que o Prefeito ponha em 
prática a Lei de nossa autoria sancionada por esta gestão, onde inclui guardas 
municipais nos locais estratégicos do centro da cidade e da orla; 7. Que a 
Secretaria de Estradas e Rodagens realize o patrolamento na Rua Cidade de 
Itacaré (próximo ao Cristo), com aplicação de pó-de-brita nas ladeiras, assim 
como promova o calçamento daquela localidade; O Senhor Presidente informou 
que as indicações serão enviadas aos seus respectivos destinos. Finda o 
período do PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA 
apresentando em pauta as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 08/2023, que 
“Dispõe sobre conceder a revisão geral à remuneração dos servidores do Poder 
Executivo do Município de Valença, e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo; Projeto de Decreto Legislativo nº 08/2023, que “Concede Título 
de Cidadã Valenciana a Sra. Ângela Flavia Souza Santos”, de autoria do 
Vereador BENEDITO SILVA; Plenário o Projeto de Decreto Legislativo nº 
09/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. José Milton Costa”, 
de autoria do Vereador BENVINDO LUZ. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 
do Regimento Interno, envia as matérias às comissões competentes para 
emissão dos pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 
04/2023, que “Autoriza a celebração de convênios junto aos órgãos da esfera 
federal, estadual e municipal, a fim de que a administração possa renovar alguns 
convênios e contratos em andamento”, de autoria do Poder Executivo. Após 
confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente 
submete-o em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 49/2022, que “Dispõe 
sobre a localização e funcionamento do comércio informal exercido pelas 
baianas e baianos do acarajé e do mingau em logradouros públicos e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. O Sr. Presidente informou que, por 
requerimento com fulcro no Art. 112, parágrafo único do Regimento Interno, este 
projeto foi desarquivado com o imediato reinicio da tramitação regimental. Posto 
em apreciação. Com a palavra o Vereador BERTOLINO JÚNIOR apresentando 
uma proposta de emenda modificativa ao § 4º do Art. 2º, alterando a disposição 
de sua redação, ficando da seguinte forma: “§ 4º. As baianas e os baianos do 
acarajé, no exercício de suas atividades em logradouros públicos, de forma 
facultativa, utilizarão vestimenta de cor branca, roupas típicas de acordo com a 

tradição da cultura afro‐brasileira, composta para as mulheres de bata, torso, 
saia de tecido branco ou estampado e para os homens, calça, camisa e bata na 
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cor branca e cofió”. Proposta de emenda submetida em apreciação. Com a 
palavra o Vereador Reginaldo Araújo dizendo que, muito embora este seja uma 
matéria importante como iniciativa para alavancar o comércio através de renda 
e emprego e também como forma de se pensar em alternativas na absorção da 
mão-de-obra pelo comércio local, o referido projeto está eivado de aspectos 
controversos que necessitam de correção e de uma série de questões que 
precisam de respostas, e foi esse o motivo que inviabilizou sua aprovação no 
final do ano passado; Com a palavra o Vereador ISAÍAS NASCTO solicitando 
Vistas da matéria para que possa fazer uma análise mais detalhada do mesmo. 
Pedido de Vistas submetido em apreciação e votação que foi aprovado por 
unanimidade; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 06/2023, que “Altera a Lei 
Municipal 2.487, de 31 de julho de 2017, que ‘Altera a redação dos artigos 3º da 
Lei nº 1.950, de 10 de junho de 2008, e a Lei 2.142 de 15 de dezembro de 2010, 
e dá outras providências’”, de autoria do Vereador REGINALDO ARAÚJO. 
Submetido em apreciação e votação que foi aprovado por unanimidade em 
segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder 
Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2023, que 
“Concede Título de Cidadã Valenciano a Sra. Érica Santos Queiroz”, de autoria 
do Vereador VALDIRO OITICICA. Submetido em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em segundo e último turno, tomando a Designação 
de Decreto Legislativo nº 05/2023 e promulgado pela Mesa da Câmara; 
Processo desta Casa, Projeto de Resolução nº 01/2023, que “Regulamenta o 
uso de veículos automotores da Câmara Municipal de Valença e dá outras 
providências”, de autoria da MESA DIRETORA. Submetido em apreciação e 
votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta 
Casa, Projeto de Lei nº 07/2023, que “Autoriza a criação do Dia Municipal do 
Auxiliar de Serviços Gerais”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE. Após 
confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente 
submete-o em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 08/2023, que “Autoriza a 
criação do Dia Municipal do Porteiro Escolar do Município de Valença e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE. Após confirmar o 
parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submete-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; 
Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 09/2023, que “Autoriza a criação do Dia 
Municipal da Guarda Civil no Município de Valença, e dá outras providências”, 
de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE. Após confirmar o parecer favorável 
das comissões competentes, o Sr. Presidente submete-o em apreciação e 
votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta 
Casa, Projeto de Lei nº 10/2023, que “Autoriza a criação do Dia Municipal do 
Secretário Escolar e do Auxiliar de Secretaria do Município de Valença, e dá 
outras providências”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE. Após 
confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente 
submete-o em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2023, 
que “Concede Título de Cidadã Valenciano à Sr. Rita Maria Andrade 
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Evangelista”, de autoria do Vereador VALDIR SILVESTRE; Após confirmar o 
parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submete-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; 
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2023, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Edson Correia da Silva”, de autoria do 
Vereador CRISTIANO BARBOSA. Após confirmar o parecer favorável das 
comissões competentes, o Sr. Presidente submete-o em apreciação e votação, 
que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, 
Projeto de Lei nº 03/2023, que “Institui o Programa de Parcelamento Incentivado 
- PPI 2023, e dá providências”, de autoria do Poder Executivo. Posto em 
apreciação. Com a palavra o Vereador CRISTIANO BARBOSA dizendo que o 
parecer jurídico da procuradoria desta Casa constatou inconstitucionalidade em 
três de suas cinco emendas. Também alerta para o fato de que os últimos 
projetos de Refis enviados pelo Poder Executivo nos anos de 2020, 2021 e 2022 
contém inconsistências, as quais o Edil explica detalhadamente cada uma de 
suas emendas e como estavam nos anos anteriores, ao passo que também 
lembra que em 2021 projeto foi enviado sem impacto financeiro, o qual foi 
enviado após a cobrança da comissão de finanças, além de outros erros crassos 
que foram corrigidos por esta Casa, e agora, mais uma vez, insistem no erro de 
não mandar o impacto, um erro que foi detectado pela procuradora da câmara e 
solicitado pela mesma a correção. Diz que concordará em cumprir o que 
determina a lei sobre a inconstitucionalidade de suas emendas neste projeto, 
porém ficará atento para que todos os projetos do Executivo estejam dentro do 
que prescreve a lei. Dito isto, pede Vistas no projeto para que possa requisitar 
do Executivo o envio do impacto financeiro. Pedido de Vistas submetido em 
apreciação. Usaram da palavra os vereadores Cássio, Reginaldo, Fabrício e Luiz 
todos debatendo sobre o prosseguimento do pedido de vistas, ao tempo que 
Reginaldo lembrou que o projeto já foi analisado exaustivamente com pareceres 
da procuradoria, entendendo assim que há uma desproporção nesse pedido de 
vista, o qual, ao seu ver, não deve prosperar. Já o vereador Fabrício posicionou-
se favorável ao pedido pelo fato de que o próprio parecer da procuradora aponta 
para isso, sendo inconstitucional, segundo a mesma, que o projeto seja aprovado 
sem essa peça fundamental. Pedido de Vistas submetido em votação que foi 
rejeitado pela maioria de oito votos contra cinco. Projeto posto em apreciação. 
Com a palavra o Vereador Cristiano mais uma vez modificando sua emenda ao 
Art. 7º (alíneas “b”, “c” e “d”), de acordo com o que foi aprovado no Refis do ano 
de 2022, mas mantendo as demais como apresentou na sessão anterior. O Sr. 
Presidente submeteu em votação as propostas de forma individual, tendo o 
seguinte desfecho: as emendas aos artigos 6º, 7º e 13 foram rejeitadas pela 
maioria de onze votos contra dois e as emendas aos artigos 9º e 12 foram 
aprovadas por unanimidade. Projeto, já emendado, submetido em apreciação. 
Ainda usaram da palavra os vereadores Cristiano e Reginaldo divergindo suas 
opiniões sobre a constitucionalidade do projeto, entretanto concordando que o 
resultado da Casa foi democrático. Projeto posto em votação, que foi aprovado 
pela maioria de doze votos contra um, este do Edil Cristiano, em primeiro turno; 
O Sr. Presidente submete em apreciação e votação as proposições subscritas 
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dos senhores Vereadores, as quais cito: BENEDITIO SILVA propôs a aprovação 
de Moção de Aplausos ao grupo Homens do Terço da Paróquia Sagrado 
Coração de Jesus; HELTON BRANDÃO propôs a aprovação de duas Moções 
de Pesar: 1. pelo falecimento do Sr. Janilton do Nascimento Bento; 2. pelo 
falecimento do Sr. Hildeberto Hildelécio Leal Da Silva; REGINALDO ARAÚJO 
propôs a aprovação de duas Moções de Pesar: 1. pelo falecimento do Sr. 
Janilton do Nascimento Bento; 2. pelo falecimento do Sr. Hildeberto Hildelécio 
da Silva. Todas as proposições foram aprovadas por unanimidade Finda a 
ORDEM DO DIA o Sr. Presidente verificando não haver quem quisesse usar da 
palavra no período do GRANDE EXPEDIENTE, e após convocar sessão 
extraordinária para amanhã, 22 de março, a fim de votar os Projetos de Lei nº 
03/2023 de autoria do Poder Executivo, e o Projeto de Resolução nº 01/2023 de 
autoria da Mesa Diretora, agradeceu ao público presente e aos Vereadores pelo 
bom andamento dos trabalhos, declarando encerrada a sessão. Do que para 
constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, Analista Legislativo, Lavrei a 
presente Ata.  
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